Højt humør og glade børn til Sprogfitness den [DATO]

Hvor finder du voksne i klovneparykker, hulahopringe og risposer, høje grin, røde kinder, glade børn og boblende lykkelige biblioteksansatte [tilføj gerne, hvis I har andre til at hjælpe fx studerende fra en bestemt uddannelse]
Det gør du til den store Sprogfitnessdag i [Indsæt adresse] den [DATO kl. TIDSPUNKT].
Her leger [ANTAL BØRN] børn fra [ANTAL] børnehaver og skoler med ord og sprog, så der kommer fut i på den sproglige udvikling.
[NAVNGIVEN TALSPERSON FRA DIT BIBLIOTEK] fortæller, at der er utroligt mange positive bivirkninger ved at gå i det sproglige fitnesscenter:
”Vi er aktive og leger fordi, at leg med ord og sprog blandt andet hjælper på ordforråd, ordgenkendelse, orddannelse ligesom de styrker narrative og sociale kompetencer samt børnenes samarbejdsevner. Og så er det bare supersjovt og det gælder både for voksne og børn”.
Det er sjovt, men også for alvor, da en tidlig indsats for børnenes sproglige udvikling kan gavne dem i nærmest resten af deres liv. Fra tidligere projekter og undersøgelser ved man fx, at sprogfærdigheder og ordforråd har stor indvirkning på, hvordan man lærer og udvikler sig senere i livet.
På landsplan ser man desuden beviser på, at tidlige sprogforsinkelser kan være svære at indhente, og ofte giver ulige vilkår for børn ved skolestart. 
De danske biblioteker har derfor iværksat en række forskellige initiativer for at stimulere børnenes sprog og læselyst, og her er Sprogfitness et af dem.
Om Sprogfitness
Det første Sprogfitness blev afviklet i Aalborg i 2013, med støtte fra Kulturstyrelsen (Nu Slots- og Kulturstyrelsen).
Bibliotekernes Sprog- og Læsespor er den fælles portal for de danske folkebibliotekers samlede sprog- og læseindsatser. Her finder du inspiration, viden og ideer til at skabe læseglæde hos børn, unge og voksne.
Er du bibliotekar, fagperson eller forælder er det her, du starter, når du vil finde inspiration til aktiviteter og arbejdet med læseglæde.
Indsatserne er opdelt i tre målgrupper (0-6 år, 6-16 år og 16+) og alt hvad du finder på hjemmesiden, er til fri afbenyttelse. https://www.laesesporet.dk/sprogfitness 
For mere information kontakt:
Tovholder xxx bibliotek navn mail


